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令和６年 第５回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和６年５月 23日（火曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、加藤るみこ委員、松浦靖明委員 

欠 席 者 村岡麻梨委員 

説明等の出席者 角田社会教育課長、毛利図書館長、福田教育総務課長補佐、𠮷竹指導主事 

説明等の欠席者 安田教育総務課長 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について 

(４) 令和６年度前期三朝町教育委員会学校訪問日程について 

(５) 令和５年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について 

(６) 令和５年度図書館事業実績について 

議 事 議案第 26号 令和６年度教育関係費補正予算（令和６年６月）について 

議案第 27号 三朝町教育行政評価委員の委嘱について 

協 議 事 項 (１) 通級指導教室の指導希望について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後２時 14分 

教育長 令和６年第５回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、村岡委員と松浦委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、松浦委員と塩谷委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   陣所の綱からみで中学生のボランティアが、美術部中心だったでしょう

か、参加していただきました。岡山大学の留学生の皆さんにも参加していた

だいておりますし、さらに倉吉の陣所を復活された職員の方々、周年行事で

５年に１回ぐらいにするかなということで、引き続き習得のために来られる

という関係で、概ね 50 人ぐらい、そういうボランティアの皆さんが参加し

ていただきました。 

  続いて、５月８日の中学校３年生の修学旅行で、企業訪問が９日にありま

した。その中のフランス大使館について、中学生５人が訪問したんですかね。
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それに町長がフランス大使館に行くということがありまして、本当ですと教

育総務課長が行く予定でしたけど、入院しとられますので私が代わって随行

してきました。大使が１時間半ほぼじゃべられたので、子どもたちが積極的

に質問するという場面があまりなかったですけど、とても長時間に渡って付

き合っていただいて、有意義な会になったのではないかなというふうに思い

ます。 

  ５月 13日から 15日、全国町村教育長会総会並びに研究大会で東京に行っ

てまいりました。記念講演で茂木健一郎さんに講演していただいて、話が多

岐に渡ってしゃべられましたので、まとまりがつきにくいんですけど、印象

に残ったのは脳には運動がいいよと。汗をかくことが脳にいい刺激を与え

る、運動してない人の脳はストレスばっかりみたいなことをおっしゃってま

した。感想としてはそのようなところです。あとは、文科省は行政説明をさ

れたんですけど、これまた幅広く、100 何ページの資料を１時間半ほどでし

ゃべられたので、さまざまな広い領域に渡って説明いただきました。今日的

に行政説明が多岐に渡っちゃうというのがですね、大変事だと。以前ですと

柱だけ説明してくれたような気がしますけど、全部柱のような話になってお

ります。でも三朝町に持って帰った時には、三朝町にあったものを磨いて、

そこを中心に進めていくことが大切かなということも併せて思いました。 

  ５月 18 日、小学校の運動会がありました。とてもいい天気で、スムーズ

に進行され、子どもたちの配慮としてやたらミストシャワーがあちこちに設

置してあってというのが印象的でした。これでもかという対策がされていた

ように思います。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 教育長   ここまでで何かご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います

が、いかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

５月９日はスポーツ推進委員の皆さんにご協力いただいて実施しており

ます。 

５月 21 日について、令和６年度は中部会場ということで、未来中心の施

設を中心に集会が開催されます。 

６月６日の町民ゴルフ大会については、昨年から開催時期を８月から６月

に変更しているものでございます。 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

 教育長 ここまでで皆さんからご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (４) 令和６年度前期三朝町教育委員会学校訪問日程について 
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  （資料により報告） 

 教育長 これについて何かご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (５) 令和５年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について 

（資料により報告） 

 教育長 これについて何かご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 事務局 (６) 令和５年度図書館事業実績について 

（資料により報告） 

入館者数は前年度対比で約３％増加をしました。館内での作品展示で町民

の作品展などをできたことにより来館者が増加したと考えております。 

貸出冊数は前年度対比で約６％減少しました。新型コロナウイルス感染症

の分類が５類に引き下げられたことにより、人々の行動が旅行やレジャー等

に向いたことによるものと考えております。月ごとの貸出冊数を見ますと、

５月、７月、８月、10 月が前年度対比で 10～20％少なくなっており、12 月

以降で前年度の貸出冊数に近付いていったという状況でございました。 

個人の貸出冊数が減少しているうちの約半数は、西学童が旧寄宿舎から現

在の小学校の多目的室へ場所を移動したことにより、移動図書館車での貸出

を行わなくなったことによるものと考えております。西学童の子どもたちへ

の本に親しむ対策としましては、月に２回訪問し、読み聞かせを行いました。 

ブラインド・ブック・マーケットとぬいぐるみおとまり会は、令和５年度

に初めて実施した企画となっています。 

定期開催の親子で楽しむおはなし会は、親子で平均 10～15 名程度の参加

がございます。毎回来てくださる親子もあり、定着しつつある事業です。 

この内容は、ＰＤＦデータを図書館のホームページで公表する予定として

おります。 

 教育長 これについて何かご意見、ご質問があったらお願いしますが、いかがでし

ょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 お気付きの点があったら、会の終わりにでも質問していただいたらと思い

ます。 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 26号 令和６年度教育関係費補正予算（令和６年６月）について 

（資料により説明） 

 教育長 これについてご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。い

かがでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 特に意見がないようですので、これについて、町長が提案されているこの
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予算で承認するということでよろしゅうございますか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 皆さん了承されたということで、特に意見は付さず、これでお願いすると

いうことにします。 

 事務局 議案第 27号 三朝町教育行政評価委員の委嘱について 

（資料により説明） 

 教育長 補足すると、地域協議会の推薦される委員さん、例年お願いするのが、こ

のたびは朝倉聡さんにお願いすると。それからＰＴＡの中から選出していた

だいている評価委員に小浜美保さん、学識経験者としては前の三朝中学校

長、吉田朋幸さんに引き続きお願いするということの提案です。これについ

てご意見、ご質問がありましたら。いかがですか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 特にないようですので、それではこの３名の方を承認していただけますで

しょうか。 

各教育委員 はい。 

教育長 全会一致で承認していただきました。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 通級指導教室の指導希望について 

  （資料により説明） 

 教育長 協議事項については非公開で進めさせていただきます。 

これについて何かご意見、ご質問があったらお願いしたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 ご意見、ご質問が特になければ、通級指導することを承認していただけま

すでしょうか。 

各教育委員 はい。 

教育長 ご承認いただいたということで。希望どおりでいきますか？ 

事務局 はい。 

教育長 開始が５月 23日？ 

事務局 今日、承認されれば。 

教育長 今日から。はい。 

  

７ その他  

 事務局   今日、１枚ものでみささ図書館協議会の委員名簿をお配りしているかと思

います。３番、４番の方の番号のところに丸がついております。人事異動に

よる交代、それから小学校ＰＴＡの役員交代による委員の交代がございまし

たので報告させていただきます。 

 教育長   言い方が違うと思います。すでに承認していただいていて、者が決まった

ので報告しますということです。先回、代表の方とかＰＴＡの方にお願いす
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るということはご承認いただいたので、その名前が決まったので報告する

と。 

他はいかがでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長 次回については、６月 25日火曜日、午後１時 30分集合、午後２時開会と

いうことでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和６年第５回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 51分 
 


